

# VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár  
1946 április 10

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY**  
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGÁR**

Szerda  
III. évfolyam, 30. szám

## Nem lehet a magyarokat abszcentizmus jogcímen megfosztani vagyonuktól

— állapította meg Schreier államtitkár

A Torda-Aranyos megyében lefolytatott vizsgálat súlyos magyarellenes visszaélésekről és jogtalanságokról rántotta le a leplet

TORDA. — (Kiküldött munkatársunkól.) Bátos után Torda-Aranyos vármegye az a hely, ahol most már föltétlenül igazságosan orvosolni kell a magyar földművelésügyi sulyos sérelmeit. Még a múlt hét folyamán a Magyar Népi Szövetség országos központja telefonértesítést kapott a Tordára kiszállt miniszterközi bizottságtól, hogy a magyarság sorskérdéseit érintő tanácskozásra küldje ki megbízottait. Szombaton reggel Kurkó Gyárfás országos elnök, a Kommunista Párt ugyancsak meghívott tartományi titkára, Vaida Vasile, Pogacanu Vasile főispán és a MNSZ jogügyi szakembereinek társaságában átutazott Tordára. A tordai megyeháza dísztermében ekkor már javában gyülekeztek a különböző járások földosztóbizottságainak küldöttségei, a politikai pártok és szervezetek képviselői, elvegyülve a közgazdasági szervek felelős vezetőivel.

### Ezer magyar abszcentista...

A nagygyűlést Dimofache főispán nyitotta meg, majd megkezdődtek a járási bizottságok beszámolója. A beszámolók megkezdésekor aztán már az első pillanatban meg lehetett állapítani, hogy a különböző hiányosan megszerkesztett rendelkezések s a megyefőnök erélytelensége folytán milyen súlyos helyzetbe került a vármegye magyar földművelésének jelentős része. Mint ahogy később maga a főispán is beismerte, kiderült, hogy a megyében több mint ezer magyar kisbirtokos és igényjogosultnak is vehető szegény földművelést minősítették abszcentistáknak, akiket fölbiztatott reakciós sovinszta csoportok meg akartak fosztani a részben már meg is fosztottak minden ingatlanuktól. Így Torda-Aranyos megyében az a helyzet állt elő, hogy a magyarság ellen uszított románság ezerfőnyi magyar család összesen 1400 holdnyi földjén akart földreformot végrehajtani saját javára.

A későbbi felszólalásokból többek között kiderült, hogy Aranyosszentmihályon több mint husz magyar földművelést fosztottak meg helységeiktől, kis földesek kertjüktől, félholdnyi és két-három holdas birtokaiktól. Várfalván negyven abszcentistának minősített magyar családok akartak teljesen kismenni. Bár a falu nagy többsége magyar, a földosztó bizottságból teljesen kizárták a magyar földművelés képviselőit. Hasonló a helyzet Erdőgyeny, ahol a husz abszcentistának minősített magyar földművelés közül hat Sinfalván 12 és Aranyospolyán községben tíz magyar gazdától vették el a földet.

A jogtalan kismenniésről csak az önbizáskodók szempontjait a legtöbb helyen így és ugyanaz. Aki az Antonescu-uralomtól vagy később a háború viharában lakóhelyét elhagyva Székelyföldre, a határon túlra, vagy akár csak a szomszéd faluba menekült, annak most szenvednie kell ezért. Az ilyennek — — — — — nincs mit keresnie ezen a földön. Aranyos Torda megyében csak a kismemberek egytől-egy abszcentisták. Egyes helyeken az a furcsa helyzet állt elő, hogy — — — — — tudulás után visszatért családok most részben vagy bérben dolgozzák meg saját földjüket a vagyonukat bitorlóknak számára. És ez még a jobbik eset. Olyan példa is van, hogy a jogtalanul birtokbavett föld azóta a parlagon hever. Az egyik szegény magyar asszonytól csak azért vették el minden földjét, mert a még két héttig sem tartó német és magyar megszállás alatt tartották igazságtalanul osztotta el a birtokában árusított cémát.

Mindezek ellenére a románság egyes felbuzgatott csoportjai még a jelenlegi súlyos helyzettel is elégedetlenek. Az egyes járások reakciós sovinszta elemei a miniszterközi bizottság előtt is kimutatták sovinszta érzületüket. Éles kirohadásokat rendeztek az egyes falvak magyar földművelés lakossága ellen, követelvé az ott lakó — szerintük abszcentista — magyar földművelés ingatlanainak teljes kisajátítását. Am ezzel csak teleptették egyébként sem sokat lakargatott céljaikat.

A bizottság elfogulatlan demokrata tagjainak többszöri figyelmeztetése ellenére néhány zavartkeltő közbekidítással kö-

vetelte a magyar földművelésnek a teremből való eltávolítását, amire azután éppen a zavartkeltők kaptak kitaláló figyelmeztetést. Néhány összeférhetetlen egyénnek azonban ez sem használt, míg végül is Schreier államtitkár intette rendre az elvakult zavartkeltőket. A kormány képviselőjében felszólaló államtitkár, a nemzetiségeket még mindig egymás ellen uszító reakciós mesterkedéseit átítva, tárgyalagos elfogulatlansággal világította meg az egyes felmerült vitás kérdéseket. Többek között az abszcentizmust helytelenül értelmezőknek adott tiszta és határozott magyarázatot.

### Schreier államtitkár komoly figyelmeztetése

— A szövetséges nagyhatalmak s a világ szabadságszerető népei — mondotta figyelmeztetőleg az államtitkár — minden lépésünket, minden szavunkat és minden cselekményünket figyelik. Északérdélt — mint ahogy ezt mindenki nagyon jól tudja — Sztalin generálisisszimus s a szovjet nép azzal a feltétellel adta vissza országunknak, hogy itt az összes velünk együttműködő nemzetiségeknek biztosítva legyen a teljes nemzeti joggyenlőség. Aki tehát az abszcentizmus ürügyével a magyarság ellen lép, az az ország s az egész román nép érdekei ellen cselekszik.

A szónok itt kemény figyelmeztetést intézett egy állandóan zavartkeltő háborúviselt volt katonához, aki öntelten hengezte el, hogy az orosz fronttól kezdve egész a nyugati megsebesüléséig hősiessen harcolt s volt katonája Maniunak, majd Antonescu tábornoknak is.

— Háborús érdemeire s a háború viharában lakóhelyüket elhagyó magyarság büntetése — hangsúlyozta az államtitkár —

mindenki csak tárgyilagosan hivatkozzék. Vigyázni kell, mert ha a minék felszabadító szovjet nép olyan szigorúan ítél meg bennünket, mint egyesek teszik ezt a magyarsággal, akkor most nagyon sokunk felelnie kellene, aki Transzisztriában és Szatlingrádnál a szovjet név ellen harcolt. Ebben az esetben a saját akarata ellenére háborúba sodort román nép fiatal szíveit kellene most megfosztani minden vagyonától.

Az államtitkár végül kijelentette, hogy Erdély földjén egyazon joga van élni minden embernek, bármilyen nemzetiségű legyen is. Majd azzal fejezte be beszédét, hogy a román—magyar barátság kimelnyítésével minden becsületes ember igyekezzék Groza Péter kormányát megerősíteni a népeket újra elnyomni akaró s a dolgozó nép belső ellenségei, a földbirtokosokkal szemben, akiket csak saját nyakára segít újra a nép azzal, ha még mélyebbre ússa a fasizmustól amugyis egymás ellen uszított együttélő népek között az ellentétet.

### Nem lehet megfosztani földjüktől a magyarokat

Schreier államtitkár tapsviharral, Sztalin és Groza Péter éltetésével fogadott nagyhatósú beszéde után, a beszámolók nyugodtabb légkörben a késő esti órákig folytatódott, amikor is Tanasescu semmitőszéki elnök adott összefoglaló választ a felmerült kérdésekre. Tanasescu kifejtette, hogy a földreform semmiképpen sem véglegesíthető úgy, hogy az a történelem előtt örök szegénycse maradjon az országban.

— A háború ijesztő nyomására lakóhelyüket elhagyó kismemberek ezreit — mondotta — semmiképpen sem szabad meg-

fosztani a közös elnyomásban szenvedő jobbágyosoktól örökölteni vagy a két kezük verejtékes munkájával megszerzett földjeiktől. Ezeket, ha lehetőség van rá, mint igénylőket ugyanúgy földhöz kell juttatni, miként a nin stelen szegény román földművelésüket. Földjeiktől csak azokat lehet megfosztani, akiknek az eltávolítása egy becsik valamilyen háborús büntecselekményből. Ezekért az ilyen elemek minden biznnyal a népbíróóságok előtt fognak jelenni.

Tanasescu semmitőszéki elnök végezetül arra kérte az egybegyűlt földművelésüket,

### A délkelet-európai államok határainak megállapításával foglalkoznak a külügyminiszterhelyettesek

NEWYORK. — Amerika egyik legelterjedtebb lapja, a „New-York Times” londoni tudósítója írja, hogy a békeközvetítő külügyminiszterhelyettesek jelenleg a délkelet-európai államok határait állapítják meg és foglalkoznak ezekkel az országoknak gazdasági helyzetével is.

— Még abban az esetben is — írja a lap —, ha nem jutnának el a béke végleges megteremtéséhez, jelentős eredményeket érnek el. Jelenleg hetenként háromszor tárgyalnak Londonban a külügyminiszterek helyettesei, eddig azonban végleges megegyezés nem jött létre.

BUDAPEST. — (Rádió) Magyarország jövőtől kezdve egyenlőnyen a Szovjetunióval és Csehszlovákiával. Magyarországnak hat év leteltével alatt javában és Ármellékben 70 millió fontstering jövőtől fizet a Szovjetunióval, Csehszlovákiának ugyanilyen hosszú idő alatt 7 és félmillió fontot fizet.

### A Franco-kérdés a Biztonsági Tanács előtt

NEWYORK. — (Rádió) A lengyel kormány elhatározta, hogy a Franco-kérdést az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa elé terjeszti. Oscar Lange professor, washingtoni lengyel követ még hatón ilyen

valamint a földosztóbizottságok vezetőit, hogy az újraalakítandó földosztóbizottságokba mindenhol vegyék be a magyar földművelés képviselőit is és visszatérve otthonaikba, az elkövetett visszaéléseket becsületes és emberséggel igazítsák ki, hogy a birtokba helyező okmányokat megelőző szét lehessen osztani az új tulajdonosok között.

A nagygyűlés végeztével a miniszterközi bizottság, különböző demokratikus szervezetek és pártok képviselői, a járási és megyei földosztóbizottságok felelős vezetői s a közigazgatás képviselői közös tanácskozást tartottak, amelyen megvizsgálták a sérelmek okait.

### Dimofache megyefőnök súlyos felelősége

Az értekezleten Kurkó Gyárfás, a MNSZ országos elnöke, a torda-aranyosmegyei földművelésügyi sulyos sérelem ismeretéből kiindulva, kemény kritikában részesítette Dimofache megyefőnököt, aki nem hátrithatja el magát a felelőséget a megyében bekövetkezett visszaélésekért. Elmondotta, hogy a helyszínen kintjárva, már ez előtt egy évvel figyelmeztette a megye vezetőit a már akkor ajándékosan halmozódó visszaélések megfékezésére. Utalt a megjelölt rendelkezések hiányosságaira, amelyek végrehajtása rengeteg lehetőséget nyújtott a bekövetkezett hibák elkövetésére. Kijelentette, hogy ezekért nem a különböző paragrafusokat helytelenül értelmező román népi tömeget hibáztatja, hanem azokat a felsőbb vezetőket s nem utolsósorban a kormányt, akik ezeket a törvényeket a Magyar Népi Szövetség idejében történt figyelmeztetése ellenére hibásan szerkesztették meg.

Vaida Vasile, a Kommunista Párt tartományi titkára, erősen bírálta a vármegye központi földosztóbizottságát, amelyből teljesen kizárták a földművelés tömegek képviselőit.

A bizottság végezetül felfüggesztette a vármegye közel ezer abszcentistának minősített földművelésének ügyét és elrendelte, hogy a földosztóbizottságokat a falvakban, a járásokban és a vármegye élén egyaránt szervezzék ujja a magyar földművelés hevonásával. Schreier államtitkár a fentebb kijelentette, hogy az erdélyi megyékben tapasztalt visszaéléseket a Bukarestbe történi visszautazása után minisztertanács elé terjeszti, ahonnan az illetékes végrehajtószervek irásban is megkapják az utasításokat a visszasságok teljes orvoslására.

Reméljük, hogy a kormány most már tisztán látja a kiadott rendelkezések hiányosságait folytán bekövetkezett súlyos helyzetet s intézkedni fog olyan rendeletek kiadására, amelyek hatásait a nemzeti egyenjogúság megvalósításával a gyakorlatban is érezni fogják a tömegek. Határozott és minden kétséget kizáró intézkedéseket várunk a batosz székegy telepések ügyében, a CASDI kérdéseiben, a visszaperések körül felmerült igazságtalanságok ügyében, tanügyi kérdésben: egyezőval minden olyan kérdésben, ami a nemzeti joggyenlőség megvalósulásának legelőnyös gyakorlati előfeltétele lehet. Ujra és újra kihangsúlyozzuk, hogy a nemzetiségi kérdés demokratikusan folkmérjelmért is ezt úgy kell rendezni, hogy azon több semmi erőbe ne esheszen.

BALAZS PETER

kétségben, árulban és munkásokban. NEWYORK. — (Rádió) Franciaország és Anglia közölték, hogy elfogadják Byrnes amerikai külügyminiszter ajánlatát arra, hogy a négy nagyhatalom külügyminisztere április 25-én összejönnek Párisban. A szovjet kormány válasza még nem érkezett meg.

előtérny jegyzőket juttatott el Trygve Lie föltárhatóz. Jelentősen körökben megköszönik, hogy a lengyel eljötterjeztést valószínűleg Franciaország is támogatni fogja.







# APRÓHIRDETÉSEK

# S P O R T É L E T

**Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.**

Apróhirdetések szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. Állástkeresőknek szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóra címzett és jelígis levelek-nél 200 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 300, 350 és 400 lej. Szöveg-hirdetés hírek között szavankint 400 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 500 lej. Nyílttér szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

### ADAS-VÉTEL

KÉT darab kifogástalan traktoreke, egyik három, a másik kétvasu, sürgösen eladó. Cim a kiadóban. 21334

ARANYAT, ezüstöt bármilyen mennyiségben vásárolunk. Urbánszky és Kérdő ékszerüzlete, Szabadság-tér 24. sz. 21555

MARKAS porcelán díszárukat, Herendi- és Zsolnai-tárgyakat vásárolunk. Urbánszky és Kérdő ékszerüzlet, Szabadság-tér 24. szám. 21551

VESZEK magas áron kizárólag karikahajós férfi és női varrógépeket, fejeket, alkateréseket, tüket. Welsz, Horea-ut 56. 21543

PERZSASZÖNYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 21574

VESZEK és eladok használt ruhát, fehérneműt. Kossuth Lajos-utca 7, Domokos. 21582

VESZEK és eladok ócska ruhákat, fehérneműt. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3 (Kossuth Lajos-utcából az unitárius templom melletti kicsi utca). 21583

ELADÓ Wertheim-kassza. Érdeklődni Szabadság-tér 7, házfelügyelőnél. 21784

ZONGORA jó állapotban eladó. Cim a kiadóban. 21851

ÜZLETBERENDEZÉS tükrökkel és üvegezéssel eladó. Mócsok-utja 21, ajtó 1. 21942

FERFIOLTÓNY fekete, majdnem új, jókarban lévő kerékpár, ruhaszekrény, asztal négy székkel, jó állapotban lévő kaptafák, szalmák eladók. Kővári, Király-utca 33. 21979

HASZNALT bundát és szőrmét veszek. Cim a kiadóban. 21914

BOROSHORDÓ, 150 vedres, eladó. Cim a kiadóban. 21891

HASZNALT ruhát és cipőt magas áron vesz és olcsón elad. „Sojád”, Bolyai-utca 12. 21568

FERFIOLTÓNY kintűnő állapotban közep-termetre eladó. Telek Mihály-utca 8. 21926

HASZNALT hájlesztó, reklámé, konyha-butor eladó. Bethlen-utca 8. asztalosnál. 21587

ELADÓ paplan, férfi és női kalap, fehér vászon, asztal, ütkőd, gyermekcipő. Hegedűs Sándor-utca 15. 21938

VESZEK és eladok használt ruhát, cipőt, fehérneműt. Zweig, Dózsa György-utca 4. udvarban. 21585

12 SZEMÉLYES evőeszközöt megvételre keresek. Cim a kiadóban. 21941

SZEP mély világoskék gyermekkosci eladó. Alkony-utca 17. 21945

ELADÓ szép komplett tisztai nyereg, hegedű, mandolína, postal bélyeggyűjtő és használt cipők. Majális-utca 57. emeleten. 21943

MODERN mély fehér gyermekkosci eladó. Fenesi-ut 26, Monostori-ut végén. 21940

ELADÓ butorok és padlásalom. Fadrusz János (volt Szentlélek-utca) 2. szám alatt. Megtekinthető délután 5 és 7 óra között. 21936

ELADÓ egy jókarban lévő kombinált gyerekkosci. Izabella-utca 7. 21935

ELADÓ angora nyulak és kotrec. Bujai Deleam 59. 21954

ELADÓ ezüst evőeszköz, Philips rádió 3+2 lámpás. Szappan-utca 9, ajtó 1. 21954

ELADÓ rádió Standard 3+2. Cim a kiadóban. 21950

ELADÓ többféle nemzetközi régi papírpénz, régi pénzgyűjtemény. Cim a kiadóban. 21950

ELADÓ két fagyjaltos kosci. Dózsa György-utca 4. Rozór. 21940

ELADÓ jókarban lévő sportkosci. Józsa Béla, volt Vasvári Pál-utca 11-16. 21947

ELADÓ bogozott gyári perzsaszőnyeg 2x3 nagyságú, Blondel képrámék „Diversum” régiségüzletben. 21592

MIKROSKÓPOT, vérszámolót megvételre keresek. Május 1. (Bartha Miklós) utca 13. I. em. ajtó 15. 21595

REGI butorokat, használt ruhákat, mindenféle régiséget veszek és eladok, levelezé-laphívásra házhoz megyek. Benedek, TI. már-utca 14. 21596

EGY nagy szédszedhető díszítő előjérrel eladó. Horea-ut 19. 21598

MODERN konyhaberendezés olcsón eladó. Szentgyörgyi-ut 19, ajtó 1. 21590

ELADÓ összehajtható vasgép matraccal, hegedűk, ósnakos varrógép. Budai Deceanu 46, délután. 21971

HOINER tangóharmonika 80 basszusos, regisztrált eladó. Csörtörő-utca 59. Fűszer-üzlet. 21973

EGY Singer szalmavarrógép és sport-papírkosci eladók. III., Csörtörő-utca 59. Fűszerüzlet. 21973

VESZEK tizedes mérleget. Pop Vastle, Tompa-utca 1. 21949

EGY furniros reklámé és fotel eladó. Vágóhid-tér 2, 1. ajtó. 21969

EGY komplett furniros hájlesztó és egy komplett konyhai berendezés eladó. Cristea (Bezerédl-utca) 2, ajtó 4. 21968

ÜZEMKÉPES 4-es Luxus Ford autó eladó. Cim Helsink-utca 27. 21967

JOHANGU planó eladó. Postakert-utca 8, szuterin 11. ajtó. 21965

FÜSZERÜZLET berendezés jókarban sürgösen eladó. Nyárfasor 15 2-6 óráig. 21904

ZONGORA rövid, keresztthurok, kicsi, jó állapotban eladó. Kossuth Lajos-utca 32, balra 2. ajtó. 21963

MODERN kivitelű kombinált szoba, háj. szoba és konyhaberendezés eladó. Dávid Ferenc-utca 6. szám. 21957

EGY 45-50 mázsás terhelésű, jókarban lévő képtős stráfszék eladó. Kolozsvár Targujul-piac 20. 21597

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, bajlont. Szabadság-tér 12. Rác. 21594

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek, eladok. Balázs, Unió-utca 12. 21593

ELADÓ Singer varrógép. Csányi Dezső-utca 6. Lupsa. 21323

### ALKALMAZÁST KAPHAT

MEGBIZHATÓ, komoly mindenest keresek. Dózsa György-utca 13, drogeria. 21877

TARSAT, 15-20 millióval, vasfelvezetést keresek. Ugyanott mézárószület berendezés gépekkel, kocsi eladó. Cim a kiadóban. 21919

AZONNALRA keresek ügyes hájvarrónőt női ruhák varrásához. Boros, Forduló-utca 4. II. emelet. 21915

UTAZOT keressük gyógyszeráraknak és vegyiparoknak szükséges cikk elhelyezésére. Cim a kiadóban. 21888

ÜGYES fémesítőszelőköt felvesszünk akkord munkára. Orbai, Hídelvet-utca 29. 21959

EGY ügyes fiút cipésztanulónak fizetéssel felveszek. Kíman, Ipar-utca 39. 21966

KERESK JÓ fűző bejárónőt. Budai Nagy Antal-utca 55. II. em. 21972

FŐZNI tudó asszonyt azonnalra felveszek. Kossuth Lajos-utca 56. 21950

IRODAHELYISÉGGEL és némi tőkével rendelkező társat keresek. Cim a kiadóban. 21796

SZAKACSNOT, középkorú, megbízhatót 15. ére felveszek. Érdeklődni: Majális-utca 17, 2-3 között. 21944

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIGENS fiatal nő magános urhoz hájvezetőnek elmenne. Cim a kiadóban. 21902

FORDITOK cseh, szlovák, horvát nyelvből. Epure, Mikó-utca 24, emelet. 21917

KIS SZOBAERT mosást-vasajást vagy takarítást vállalok. Cim a kiadóhívójamban. 21953

HAZASPAR házmesteri állást keresek, amely már jártas a házmeesterségben. Kalandos-utca 51. Papp József. 21946

KOMOLY, közepes férfi üzletvezető, raktárnoki vagy kezelői állást keres. Cim a kiadóban. 21952

VENDEGLŐI szakácsnő állást keres. Alkony-utca 21. 2. ajtó. 21511

INGATLAN-LAKÁS

BOMBASERÜLT ház telekkel együtt elutazás miatt sürgösen eladó. Érdeklődni: Maszini-tör-utca 44. 21814

DERMATA főé ipartelepnek alkalmas 800 négyzetméteres házastelek, üzemház „akással” 35 millióért. Háromszor négy szoba komfortos kőeméletes villa 180 millióért, két szoba, konyha, kertes házastelek 10 millióért, hájhely 13 méteres fronttal 16 millióért, két és félhoidas gyúlműcsés 25 millióért, Kolozsvár határában 33 hoidas kerülgazdaság bérbeadó. Megbízva Bocszánzi, Unió-utca 10. 21688

BELVÁROSBAN egy üres vagy butorozott szobát keresek. Kéjlegetek tértek. „Unicom” Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 21901

KET fatámler keres üres, vagy butorozott szobát. Jól fizetünk, esetleg álmiszterben is. Címeket „Bármilyen éjéniszter” jelgére. 21989

KETSZOBÁS vilalakart elcserejének háromszobás bejvárosítval. Címeket „Rákóczy-utnál” jelgére. 21960

ELADÓ Tiszvársző-telepen 8 szoba konyha, fürdőszoba komfort 42 millió. Cim a kiadóban. 21837

KLINIKA környéki szoba konyha lakásomat átadnám, illetve elcserejéném Rákóczi-ut környéki szoba konyhával. Cim a kiadóban. 21981

## A Vasas féltucat góllal győzött a CFR ellen

KOLOZSVAR. — A városi sporttelepen 4000 néző előtt játszották le vasárnap délután a Vasas—CFR barátságos labdarúgó-mérkőzést, melyet a Vasas szép és tetszetős játék után 6:0 (3:0) arányban nyert meg. Az első gójt az 5. percben Horváth révén érte el a Vasas, majd a 13. percben ugyanő szerezte meg a mérkőzés második góját. A 21. percben Horváth átadását Perényi kotorta a hálóba. A második féldő 4. percében Bodola, a 16. percben Kovács Vili, majd a mérkőzés utolsó percében Szaniszló II. 11-esből jötte a Vasas hatodik góját. A Vasas csapata 90 percen keresztül mindvégig azt a játékot nyújtotta, melyet a közönség várjt az együtléstől. Mind a védejem, mind a csatársor lütlűnő játékot nyújtott. A Vasasból Farmathy, Börsei, Horváth és Kovács V., míg a CFR-ből, amely a második féldőben kélégítő játékokat nyújtott, Felecan L., Kiss és Száva emelkedett ki. A mérkőzést Orosz Gábor, kisebb hibáktól eltekintve, jól vezette.

### Meglepetések a Victoria-Kupában

KOLOZSVAR. — A Victoria-Kupa vasárnap fordulójának megjeléseit közl tartozik a Rutexitl győzeimre a bajnokjelölt dési CFR Somesul ellen, az Orion és a Schull-kendőgyár nagy gólarányu győzeimre az Acólarúgyár, illetve az Ekszerézek ellen. Eredmények a következők: Rutexitl—CFR Somesul 2:0 (1:0). Megérdemelt győzelem. Gólvörök Borbély és Boczok 11-esből. Vezetete Sabau. Orion—Acólarúgyár 10:1 (4:1). Szép iskojajáték után győzött az Orion. Gólvörök Kurjó 6, Nagy 3, Balogh, illetve Binder. Vezetete Harasztosi. CSS Beszterce—Ády 2:1 (1:0). Vezetete Nicóara. Az Ády egyen-

rangu ellenfele volt a beszterceieknek, döntetlen eredmény rajjicabb lett volna. Gólvörök Mogyorósi és Egyed, illetve Both. Schull—Ekszerézek 6:1 (4:1). A Schull-kendőgyár csapata a dési Hegyivadászok elleni kupamérkőzése a déliek meg nem jelenése miatt elmaradt, helyette az Ekszerézek csapatával játszott barátságos mérkőzést, melyet a hétgóllalre javuló Schull-kendőgyár csapata lóányesen nyert meg Herbert 3, Biró, Berkes és Dósa gójjalval. Az Ekszerézek részéről Székely volt eredményes. Vezetete Lóbi Miksa. A Dermata-pályára kifűzőt mérkőzések elmaradtak. Ezeket későbbi időpontban játszzák le.

## A Dermata 6:1-re győzött Nagyváradon a Törekvés ellen

KOLOZSVAR. — A Dermata labdarúgó-csapata vasárnap Nagyváradon játszott a Törekvés csapatával, melyet szép játék után 6:1 (1:1) arányban nyert meg. A vezetőgóját a 15. percben Bagoly révén érte el a Dermata, melyet a 25. percben Kiss révén egyenlített a Törekvés. A második féldőben Bulik 3, Both és Szász gójjalval 6:1-re győzött a Kolozsvári bórgyári csapat. A nagyváradi közönség meleg ünneplésben részesítette a kitűnően játszó Dermata csapatát, amely megérdemelten érte el a hízogó eredményt.

Szombaton a Sanitas-Haggibbor labdarúgócsapaga játszott Nagyváradon, amely a Szabadság csapatától 4:0 (2:0) arányban kapott ki. A 4000 néző elől lejátszott mérkőzésen a Kolozsvári csapat kitűnően tartotta magát és nem érdemelte meg a négygólos vereséget. Gólvörök Spielmann 3 és Halász.

## SPORTHÍRADÓ

A KKASE 13-as asztaliteniszcsapata vasárnap a marosvásárhelyi cukorgyár csapatával játszott. Az első csapat 9:2-re, míg a második csapata 5:0 arányban győzött. Az ifjúsági csapatversenyében a marosvásárhelyiek győztek 5:3-ra, míg a női versenyben a KKASE győzött 5:2-re. A férfi egyénl versenyben, melynek 20 indulója volt: 1. Iokovics, 2. Nagy, 3. Nánthár, valamennyien a KKASE versenyzők, 4. Soós Marosvásárhely. A kitűnően sikerült verseny megrendezéséért Kolozsvár István érdemel meg minden dicsőretet.

A Bolyai Egyetem kis előadótermében ma, kedden délután 6 órakor az ifjúsági kirán-

dúlok alapjának javára „A hegy és az ember” címmel Tulogdy János dr. tart turistaelőadást. Az előadésen kívül vetítétképes előadás is lesz a Nanga Parbat, Tibet egyik hegyláncjának részletes magyarázatával. Beléptíj tetszés szerint.

A Dermata Sport Egyesület ázótagu női, férfi- és gyermektornászcsoportja nagyban késszül a vasárnap délelőtli tornabemutatóra, melyet az Ajlami Magyar Színházban rendeznek meg. A bemutató iránt pőgdáláranal nagy az érdeklődés. A belépésre jogosító műsorok előre megvásjthatók a Szaktaanács (Szabadság-tér 33) kultur- és sportosztályán és az előadás előtt a színház pénztáránál.

SZEP nagy szobám elcserejéném kis-bbej. Alkony-utca 21. 2. ajtó. 21951

BELVÁROSBAN 1 szoba konyha komfortos lakást keresek. Lelőpést fizetek. Vágóhid-tér 2, 1. ajtó. 21970

ÜZLETHELYISÉG átadó betegség miatt. Bárnaly ólra megfelel. Cim a kiadóban. 21962

KÜLÖNFÉLEK

32 EVES, jól szituált kereskedő feleségül venné azt az urnlőt, leányt, asszonyt, aki hozzásegítené üzlete kibővítéséhez. Fényképes leveletet „Visszaküldöm” jelgére. 21749

CSINOS, intelligens, jól jövedelmező iparral és hozzávaló kéljékekkel rendelkező urfény férjhez menne izraelita vajáczu, 32-39 éves, egészséges és jómodoru, szintén tisztességes egzisztenciával rendelkező urimberhez. Leveletet „Harmonia” jelgére a kiadóra kérek. 21794

BUDAPESTRE utazom, megbízásokat vállalok. Pap-utca 81. Beakó. Ugyanott gyermekágy eladó. 21958

KISERB vegyeskereskedéshez pénzes társat keresek. Cim a kiadóban. 21948

MENYASSZONYI ruhák, fehér szőrmékkel, fátjakkal, koszoruk kiköltöcszésre. Dáhija művirágszájon, Horea-ut 35. 21744

MA A CORIO MOZGÓBAN **DANKO PISTA**

Világzserzte óriási sikert aratott magyar film. Cinányzene, csárdás, szerelem, szenvedély. — Főszerepekben: **Jávor Pál, Simor Erzsí és Lukács Margit.**

Előadások kezdete: tél 3, tél 5, tél 7 és tél 9 órakor. Va árnapi délelőt 9 és 11 órakor mltine.



**Szállítás Vállalat**  
Szabadság-tér 27. Telefon 617.

**Időrendű árukönyv**  
(Reg. cronologiq be-kőive és annak részlete-zése (Reg. parlixi) karto-ték formában beszerezhető az „ORGANIZATOR”-nál Május 1 (Bartha Miklós) utca 13.

**Figyelem!**  
**INTIM régiségüzlet**  
Szentegyház-utca 6 szám  
vesz, elad és bizományba ello-gad antik, arany, ezüst és mindenféle értéktárgyakat, perzsaszőnyegket.